

Мусор наступает

Юрий ШЛЯХОВ

На прошлой неделе сайт Минприроды РК опубликовал данные доклада «О состоянии и об охране окружающей среды Российской Федерации в 2011 году» на 1 января 2012 года. Как указано в документе, Карелия занимает 7-е место среди всех субъектов РФ, которые производят больше всего отходов производства и потребления, а «Карельский окатыш» занимает 5-е место в аналогичном списке российских предприятий.

– За год ситуация мало изменилась, – считает руководитель Управления Росприроднадзора по РК Александр Ширлин.

Ширлин встревожен устойчивой тенденцией к увеличению образования ТБО. Карелия производит 350 тысяч тонн отходов в год, которые выбрасываются на свалки для захоронения без сортировки.

– Отсутствует развитая и современная инфраструктура сбора, переработки и утилизации отходов. Практически не внедряются разнообразные методы их утилизации и вторичного использования путем вовлечения в производство. Частично отходы везут в другие регионы. Собственных мусороперерабатывающих предприятий в республике нет.

Руководитель Росприроднадзора по РК отмечает, что в 6 муниципальных районах, а именно: в Лахденпохском, Калевальском, Муезерском, Медвежьегорском, Пудожском и Прионежском – отсутствуют официально зарегистрированные свалки. В большинстве случаев муниципальные образования не могут решить проблему утилизации отходов.

Столица Карелии, где проживает менее половины насе-



Справка

ЗАО «Петрозаводскмаш» продолжает возмещать вред, причиненный Онежскому озеру вследствие аварийных сбросов нефтепродуктов в 2010 году. За два года выплачено 1 миллион 700 тысяч рублей.

ления республики, производит две трети карельского мусора. Однако петрозаводская свалка уже переполнена и отказывается принимать нефтепродукты.

По данным Управления Росприроднадзора по РК, в прошлом году на территории республики выявлено 512 несанкционированных свалок, ликвидировано 419.

Не радует управление и ситуация, сложившаяся в системе ЖКХ. Значительное количество очистных предприятий этой системы либо не работают в проектном режиме, либо выведены из строя. Работа очистных сооружений остается на критически низком уровне, что связано со слабой материально-технической базой предприятий, нарушениями технологических приемов очистки. Отрицательно сказы-

вается частое банкротство предприятий коммунальной сферы.

Проектные показатели очистки обеспечивают 38 очистных сооружений из 117 действующих.

В шести районных центрах, а именно: в Кеми, Беломорске, Медвежьегорске, поселках Лоухи и Калевала – вообще отсутствуют канализационные очистные сооружения. Проблема в основном решается гиперхлорированием питьевой воды.

В столице Карелии ливневые и сточные воды проходят очистку только на одном из 34 выпусков. В остальных населенных пунктах республики не очищаются вовсе.

По данным Росприроднадзора РК, из 113 проверенных хозяйствующих субъектов республики более половины допускают нарушения в сфере природопользования и охраны окружающей среды.

В итоге к административной ответственности привлечены 117 человек, которые оштрафованы на общую сумму 6 миллионов 300 тысяч рублей.

В прошлом году поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду составило 242 миллиона рублей.